
Z e m l j a r i n s k i k a t a s t a r 
u Kraljevini

Srba, Hrvate i Slovenaca ..
Piše - Antun Hajsler, šef katastralne reambulacije

za Hrvatsku i Slavoniju.
(Nastavak)

Bavarska je izrabila ovo iskustvo, te je započela
mirno i ustrajno da iz.vodi djelo, s kojim se ne može od
svih sličnih uredaba nijedna, štogod ih postoji, s obzirom
na premjer da uporedi."

Kod grafičke metode su oblici zemljišta već dobi
veni na mapi kroz neposredno snimanje na stolu, a kod
poligonalne metode treba da· se na mapi tek konstru
iraju oblici iz ustanovljenih numeričkih podataka. •

Poligonalna metoda upotrebljuje se kod izmjere
gradova, a grafička metoda većinom kod izmjere manjih
mjesta i sela. U ovim potonjim se ali u užem smislu
(intravillan) mjeri koordinatnim načinom prizmatičkim
instrumentom, a vanjski prostori polja i šume ili extra
villani) se mjere mapovanjem na stolu.

Međutim ali ide se zatim, da se grafička metoda u
opće zabaci i da se upotrijebi isključivo svagđe nume
ričko (poligonalno) mjerenje, kojemu je prednost ta, da
SLI ustanovljene dimenzije nepromjenjeno za uvijek hsču
vane, dočim su grafičkom metodom predočene dužine,
koje treba tek da se merilom očitaju sa mape, veoma
promjenljive naravi uslijed stezanja i raztezanja mapov
nog papira kroz mjenu topline i vlage.

Mjerodavni krugovi idu za tim, da se potanka .iz
mjera obavlja što modernijom metodom, dapače u naj
novije vrijeme čine se studije i pripreme za izmjeru
fotografskim snimanjem iz visine. •

. Propisani razmjer mjerilu jest: 1 :2880 ( I palac·
jednako 40 hvati), koji se u izvanrednim slučajevima,
(kod izmjere gradova) može po dvo ili četvorostručiti na
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1 : 1440 i 1 :720, ili paka umanjiti (kod izmjere velikih
državnih i vlastelinskih šuma) na 1 :5760.

Kod poligonalnog mjerenja, koje se obavlja pre
težno u metričkom sistemu, jest općenito mjerilo 1: 1000
i 1 :2000, (1 m = 1000 m, 1 m = 2000 m), koje se može
prema potrebi pantografiranjem povećati ili umanjiti.

Tehnički podatci uzmjere medašnje crte izvlače se
i urisuju na mape, a podatci posjedovni i gospodar
stveni upisuju se u posebne knjige.

Nakon što se svaka čestica na mapi providi po
sebnim topografičkim brojem, proračunavaju se povr
šine čestica planimetrorn, ili drugimi strojevima izražena
u katastralnim jutrima (ralima) sa 1600 kvadratnih
hvati ili, paka u metričkoj mjeri (hektari, ari i kvad
ratni metri).

Institucija katastralne izmjere nadalje kopiranjem
izvornih mapa sastavlja još i takozvane posjedovne
(indikacijonalne) nacrte, na kojima se zabilježuju svi
izmjerbeni, posjedovni i gospodarstveni podatci, ovo
potonje bojadisano raznim bajami prema pojedinim
težatbama i prema raznim vrstima neplodnih prostora.

Svi izmjerom ustanovljeni podatci (posjedovni, težat
beni, površine) unašaju se u >knjige zvane: katastralni
zemljišnik, a iz istoga se sastavljaju za svakog posjed
nika napose katastralni posjedovni listovi, u kojima su
upisani topografski broj čestice, naziv rudine (mjesto),
gđe ona leži, vrst njene težatbe i površina čestice.

Osim potanke izmjere, koja se obavlja samo u onim
slučajevima, gđe se radi o potpuno novoj izmjeri cijelih
općina, jest u praksi još i takozvana mjernička reambu
lacija za one općine, u kojima je potanka izmjera izvr
šena već prije mnogo godina, pa su se ondje posjedovni
i gospodarstveni odnošaji tečajem vremena tako pro
mjenili, da se u svrhu polučenja faktičnog stanja uka
zuje potreba jedne revizije.

Ako su nastale promjene velikog opsega i protežu
• se na cijele hatare općina, onda se takove općine po
tankim načinom ponovno mjere, ako su se ali odno
šaji samo djelonično promjenili u nevelikoj množini,
onda· se te promjene ustanovljuju mjerničkom reambu-
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lacijom, koja se većinom obavlja jednostavnijim načinom
mjerenja.

Pojedinačni slučajevi raznih malih operacija (nove
ceste, kanali, željeznice, manje diobe posjeda, parcela
cije itd.) uvrštuiu se u kataster putem takozvane rnjer
ničke očevidnosti ili evidencije.

Po katastralnoj izmjeri zgotovljene mape, nacrti,
razne knjige, posjedovni listovi i druge, sačinjavaju jedan
katastralni operat, od kojega se izvorne mape i ostali
strogo tehnički dijelovi pohranjuju u posebnim kat a
str a l n i m a r h i v i m a, kojima je zadaća, da tehničke
dijelove katastralnih operata pregledno i sistematički.
složena čuvaju i rukovode, te da ih po potrebi izdavaju
tehničkim i drugim uredima na uporabu, i to ne u
izvoru, već u kopijama, koje sastavlja arhivsko osoblje.

U istom tom katastralnom arhivu zgotovljavaju se uz
posebnu naplatu razne kopije i za privatne stranke.

Od izvornih katastralnih mapa se u više primjeraka
zgotovljavaju i litografije • po posebnim institutima, pa i
te litografije može javnost i privatne stranke dobiti u
arhivu katastralnih mapa uz naplatu po topoglednom
cijenovniku

Gr u nt ovni m v I a sti ma izdavajn se kopije
katastralnih mapa i zernljišnika u svrhu sastava novih
gruntovnih uložaka.

Gruntovni ulošci sadržavaju istovjetne podatke sa
katastrom, pa jedino u pogledu posjedovnih podataka
može da bude odstupa u nekojim pokrajinama.

Katastralna istitucija naime ustanovljuje i u svoje
operate upisuje faktičnoga posjednika zemljišta bez pri
vatno - pravnih posledica, dočim u gruntovnici jeste
uknjižen pravni vlastnik nekretnine.

Njetko može da faktično posjeduje stanovite nekret- .
nine, ali se događa, da to faktično posjedovanje zbog
neobvezatnosti prijave nije uknjiženo u gruntovnici, prema
čemu u gruntovnici ostaje upisan prijašnji (moguće već
i preminuli) pravni vlastnik nekretnine, ali u katastru
treba da se upiše na plaćanje poreza obvezani faktični
posjednik.

Uslijed toga na temelju katastra sastavljeni grun
tovni operat čini predmet posebne gruntovno-pravne ras-
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prave u svrhu ustanovljenja pravnih vlastnika zemljišnih
čestica i ubilježenja raznih drugih činbenika privatno
pravne naravi, pa tek nakon toga dobiju novi gruntovni
ulošci svoju pravomoćnu krijepost.

Po instituciji katastralne izmjere sastavljeni posje
dovni nacrti, katastralni zemljišnik _ i posjedovni listovi
šalju se instituciji k at a str a I n e p r o c j e n e na upo
rabu .kod istraženja katastralnog čistog pribada zemljiš
nih posjeda i opredijeljenja zemljarine.

Institucija kat a str a Ine procjene u svrhu
točnog istraženja čistog prihoda zemljišta podijelila je ze
mlju u potrebni broj procjenbenih kotara i razredbenih
područja,_ grupirav te kotare prema sličnosti njihovog ge
ografskog položaja, geološkog sastava, komunikacionih
tržišnih i privrednih faktora, te uzev u obzir što tijesnije
prilagođenje uz. upravo i političke porazdijeljenje zemlje.

Unutar svakog procjenbenog kotara odnosno razred
benog područja sakupljivani su podatci za ustanovljenje
čistog prihoda, koji se kraj običajnog u dotičnom kotaru
ili razredbenom području načinu gospodarenja polučiti
može.

To sakupljivanje. podataka obavljalo se na širo
koj podlozi, uzevši u obzir sve moguće one okolnosti,
koje na čisti prihod uplivaju: Tako su se sakupljivali po
datci zemljopisni, podatci običajnih gospodarskih turnusa,
poprijećno u zadnjih 10-15 godina polućenih prihoda,
kroz zadnjih 5 godina obstojalih mjestnih, tržištnih i
tvorničkih cijena, plodina, gnoja, težaka i t. d.

Na temelju tih podataka iztraživali su se, odnosno
proračunavali unutar svakog procjenbenog kotara čisti
prihodi za sve bonitete ili takozvane mjestne plodnosti u
svih rudinah i za sve težadbe, i to tako, da se je naj
prije izračunao bruto dohodak od odnosnih stanovitu
mjestnu p odnost najjasnije predstavljajućih zemljištnih
čestica, naime vrijednost ljetine, a od te svote su se
odbili svi troškovi skopčani sa proizvodnjom. Preostali
dakle iznos ima reprezentirati čisti prihod odnosne rnje
stne plodnote.

• Izračunavajući čisti dohodak mjestne plodnosti, uzela
se je ljetina i trošak gospodarstva slijedećim načinom u
obzir:
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Kod oranica uzela se je kao ljetina ukupna vrijed
nozt plodina i užitaka dobivenih običajnim u dotičnom
procjenbenom kotaru usjevnim radom, od toga se u
ime troškova gospodarstva odbila vrijednost gnoja i tro
šak potreban za izvađanje istoga, zatim z3 nadziranje,
kopanje, vlačenje i valjanje, nadalje za sjeme i sjetvu,
za žetvu, vožnju i vršitbu plodina, odnosna potrebna
ručna i vozna nadnica, a ondje gde se to redovito oba
vlja, još i trošak za pljevljenje.

Kod livada uzeta je kao ljetina sjeno, dogodice ota
va i korist paše, a od toga odbijeni su troškovi proljet
nje radnje, nadalje za kositbu, sušenje, odvažanje i spre
manje potrošena nadnica, ručna i vozna

Kod vinograda uzet je ljetinom mošt i grožđe, za
tim ukupna vrijednost voća i drugih nuzgrednih plodina
od toga odbila se kao trošak težadbena nadnica za
zagrnjavanje, kopanje rezanje, vezanje, čišćenje, nadzi
ranje, zatim troškovi gnojenja, kolja nasađivanja (jarnlje
nje, polaganje i valjanje) i troškovi radnja, koje se mo
raju obavljati, da zemljište neizgubi svoju snagu.

Kod šuma uzeo se je kao prihod šume godišnji
prirast drva (računajući cijenu na panju) i to: obzirom
na kolikoću drva, koja se dade proizvesti unutar granice
šumskog gospodarenja, što se polak mestnih odnošaja
stalno unovčiti može. Osim toga uzeli su se u obzir
nuzgredni užitci šumski kao: paša, žir, kora, šiška itd.
od toga su se u ime šumskih troškova odbili potrebni
godišnji izdatci za gajenje i njegu šuma, te plaćanje
šumarskog osoblja. •

Kod trstike uzela se je kao ljetina rogoz i trska
a .u ime gospodarskog troška odbila se je ručna i vozna
nadnica izdana za žetvu i dovažanje.

Cisti prihodi za mjestne plodnosti vrtova i pašnjaka
ustanovljeni su bili parificiranjem (sravnjivanjem) u sta
novitorn postotku, i to za vrtove izračunani su čisti pri
hodi pribrajanjem stanovitog postotka k svoti čistog pri
hoda oranice sličnog tla i položaja, a za 'pašnjake tako,
da se od svote čistog prihoda livade sličnog tla i po
ložaja odbio također stanoviti postotak.

Kod izračunanja troškova proizvodnje uzete su u
obzir eminetno i sve investicije živog i mrtvog fundusa
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(inventara) primjernim iztraženjern amortizacionog stanja
a isto tako uzeli su se u obzir i troškovi osiguranja te
predolazeća nesigurnost poljskog i šumskog gospodarenja .

. Proračur1avanjem čistog prihoda za sve mjestne
plodnosti u procjenbenim kotarima dobivena je za svaki
procjenbeni kotar i za svaku težatbu mnogo raznih svo
ta čistog prihoda (npr za oranice po 50 a i više, za
vrtove do 30 itd.), koje su se svote svele na najviše
njih osam tako, da su dobiveni iznosi dijeljivi bili sa
2. 5. 10. 25. i 50.

Svrstav sve stavke čistih prihoda svih težatba u
jednu tabelu, dobivena je time za dotični procjenbeni
kotar odnosno razredbeno područje takozvana Ijestvica
čistog prihoda, kojih ljestvica imade toliko, koliko je u
zemlji procjenbenih kotara, odnosno razredbenih područja.

Sve stavke čistih prihoda u ljestvicama imadu vri
jednost za jedno jutro od 1600 kvadratnih hvati povr
šine, a u pokrajinama, gdje je kataster sastavljen u me
tričkom sustavu, uzete su stavke čistih prihoda po vri
jednosti jednog hektara.

Za svaku stavku čistog prihoda, odnosno za svaki
razred ili bonitetu, izabrana je jedna zemljištna čestica,
koja tu bonitetu svojima markantnima vanjskima sred
stvima najbolje označuje, te se je ta. čestica: tako zvana
uzor čestica (ogled) točno opisala obzirom na sastav u
kakvoću tla i druge na unosnost zemljišta uplivajuće
faktore. •

Unutar svakog procjenbenog kotara i za svaku ondje
postojeću bonitetu (razred kakvoće) ustanovljena uzor 1

čestica prozvala se je kotarskom uzor česticom, pa su
prema opisu iste prispodobom postavljene unutar svake
porezne općine takozvane općinske uzor čestice.

Prigodom opisa uzor čestica naročito . je ustanov
ljeno: jeli je tlo aluvialno ili diluvialno, dubljina slojeva
(mekote, zdravice i eventualno mrtvice), fizikalni sastav
tla, razmjer kostura prema sitnici, vrst kostura, sastav
sitnice, kakav· je pijesak, dali je krupan ili sitniji, ke
mički sastav zemlje, množina humusa odnosno ustrojnih
tvari u zemlji, rastopljena ili nerastopljena bilinska hra
niva, položaj tla, na koju stranu svijeta je čestica na
gnuta, stupanj spojnosti, gustoća i rahlost tla, snaga
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propuštanje vode, snaga zadržavanja vode, kapilaritet 1
kapacitet zemlje, stupanj vlage, boja tla itd., i na temelju
svih ovih činbenika vrst i naziv tla, nadalje jeli zemlja
pšeničevka, ječmenka, zobno tlo ili razulja, udaljenost
površine od mjesta, mogućnost unovčivanja gospodar
darskih produkata, sredstva korninikacije, tržišta itd. itd.

Kod oranica je napose opisana ophodnja, glavni
usjevi, uporaba i način gospodarenja (intenzivno, exten
zivno itd.) Kod vrtova: vrst povrća ili voća, kakvoća
voća, množina voćaka, stupanj zaštićenosti voćnjaka os
vjetrova, mogućnost unovčenja vrtnih proizvoda i nuz
gredni prirod na voćnjacima. Kod I iv ada: stupanj
vlage, mogućnost natapanja i naplavljivanja, vrsti trava •
i krmivih bilina, dali na pitnost krme uplivaju korovi,
te u kojoj množini i kakovi rastu na dotičnoj površini,
zatim dolnje i gornje trave, vrsti leptirnjača i drugih
krmivih bilina, gustoća busena, množina trave i koliko
puta se kosi iivada: Kod pašnjaka: stupanj vlage,
vrsti trave i krmivih bilina, kako se dugo može pasti i
sa koliko blaga, dali je paša • za goveda, konje, svinje
ili ovce te koze. Kod vi no grad a: položaj prema strani
svijeta, stupanj pada, množina vapna u tlu, dali je stari
vinograd ili paka novi nasad (rigolano), dali je ameri
kanska loza prama tlu pravilno izabrana, kakove su
vrsti domaće loze zastupane u vinogradu, u kakovom
razmaku je faza sadjena, njegovanje vinograda, stanje

. kolja, imade li u vinogradu voćaka i unovčenje vino
gradskih proizvoda. Kod šum a: vrsti drveća, razmjer
smjese, dali položaj odgovora odnosnim vrstima drveća,
vrst šume (visoka, srednja,· niska šuma), podstojno dr
veće, sklop smjese, godišnji prirast, način sječe, način
uporabe, nuzgredni šumski užitci, mogućnost izrablji
vanja i unovčivanja šuma, udaljenost od komunikacija'
pilana i tvornica, te vrst prometnih sredstava. Kod
trstik a: dali su u vodi ili se kada osuše, kakav im
je plod, dali gust ili rijedak, krupan ili tanak, ravan ili
grbav, dali je trska za stukaturu, pokrivanje krovova ili
samo za gorive sposobno, i .dali je trska pornješana sa
rogozom ili .drugima manje vrijednima biljkama.

Prema postavljenima općinskima uzor česticama oba
vljena je i obavlja se individualno razređivanje (boni-
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tiranje) na bazi geografske, fizikalno-kemičke, botaničke
i gospodarske te šumarske klasifikacije tla, kao i uzev
u obzir sve druge one činbenike, koji uplivaju na uno
sivost i vrijednost zemljišta.

Osim obave individualnog razređenja u užem smi
slu, institucija katastralne procjene sa strukovnog gospo
darskog gledišta definitivno i pravomoćno opredijeljuje
već po katastralnoj izmjeri ustanovljenu težatbenu vrst i
oznaku neplodnih prostora.

Sve radnje istraživanja čistog prihoda i bonitiranja
zemljišta obavljene su i izvršuju se u prisuću i uz izvje-
stnu ingerenciju zemljoposednika. ,

Poslijedak individualnog razređenja (ustanovljena
težatbena vrst i razred), unaša se u katastralne zemlji
šnike, na temelju tog posljedka i na temelju po kata
stralnoj izmjeri ustanovljene površine proračunava se za
svaku česticu čisti prihod prema odnosnoj tarifalnoj
stavki ljestvice čistog prihoda. Proračunani čisti prihod
unaša se u katastralne posjedovne listove individualno
za svaku česticu napose, a od ukupnog zbroja čistih
prihoda svih čestica u posjedovnom listu proračuna se
iznos zemljarine u izvjesnom postotku čistog prihoda.

Na taj način sastavljeni zemljarinski operati preda
vaju se financijskim i poreskim vlastima na individualno
propisanje i ubiranje zemljarine.

Zemljišni je posjed ali izvržen neprestanoj promjeni,
jer se posjednici zemljišta mijenjaju kupom, darom, na
sljedstvom, diobom itd., a osim toga je i gospodarska •
uporaba zemljišta unutar pojedinih težatba izvržena pro
mjeni, a nemanje se i porezna ili bez porezna narav
zemljišta može. promjeniti, jer u zemljarinskorn operatu
ubilježene bezporezne čestice mogu tokom vremena
postati plodnima, pa se imadu oporezovati, ili pako
obratno, u zemljarinskom operatu kao plodan, dakle i
zernljarini podpadajući prostor može da postane s vre
menom nepodvrženim plaćanju zemljarine.

U tu svrhu je nuždno, da se gornje promjene od
slučaja provadja u zemljarinskom operatu tako, da ze
mljarina bude vazda teretila faktičnoga posjednika i da
porez bude uvijek odmjeren od u naravi faktično po
stojećeg poreznog predmeta.
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Ako su gornje promjene v e 1 ikog o b se da, najme
ako se posjedovna stanje I zemljarinsko=-porezni
predmeti uslijed mnogih· dioba, komasacije, segregacija,
naselenja, melioracija itd. tako promjeni, da se bez po
novne katastralne izmjere nemogu u postojećim zemlja
rinskim operatima provesti, to u takovim slučajevima budu
odnosne općine nanovo potanko izmjerene ili mjernički
reambulirane, i tada preduzeta u njima ponovna katastralna
procjena u svrhu sastava sve u naravi postojeće promjene
sadržavajućeg novog· zemljarinskog operata

Ako su nasuprot. nastale posjedovne i zernljarinsko
porezne promjene ma 1 eno g o b se ga, to u takovom
slučaju nisu potrebne gore opisane zamašne procedure
nove izmjere i procjene, te sastavka novih zemljarinskih
operata, već se ovakove male promjene u katastru istiću
jednostavnim ispravkom katastralnih operata putem re
dovitog vođenja o č ev i.dn o s ti zemljarinskog ka
tastra ili evidencije katastra.

Zakonima o zemljarinskorn katastru osigurane su
zemljoposjednicima nekoje pogodnosti u obliku otpis a
zemljarine i p o d ij e l je n j a privremenog oprosta
od porez a.

O t p i s i z e m I j a r i n e predviđeni su eminentno
kod raznih elementarnih šteta nastalih velikimi kišama,
poplavama, tučom, olujom, mrazom, požarom, .sušom,
haranjem miševa, kukaca i nametnika (parasita), te raz
nimi bilinskimi bolestima.

Pod naslovom elementarnih šteta podijeliti se imajući
otpisi zemljarine ravnanu se prema mjeri pretrpjele štete.

P o g o d o v n o s t 'p r i v r e m e n o g o p r o s t a o d
z e m I j a r i n e predviđena je za više slučajeva naro
čito kod pošumljenja pjeskovitih, kamenitih, pustih i za
drugu kulturu absolutno nesposobnih zemljišta, kod novo
nastalih naselbina (kolonizacija)' kod uslijed filoksere
opustošenih i amerikanskom lozom obnovljenih vinograda,
kod požarom oštećenih ili opustošenih šuma, i konačno
kod vanrednimi troškovima (investicijama) arnelioracije
plodnimi učinjenih bivših neplodnih prostora, a i kod
vanrednirni investicijami raznim kulturni -tehničkimi rad
njarni u plodovitosti poboljšanih površina.
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Visina privremenih oprosta je odmjerena prema raz
nim slučajevima na izvjesni broj godina.

Poslovi oko otpisa zernljarine i podijeljivanja pri
vremenog oprosta od poreza spadaju također u djelo
krug v o đ e n j a o č e v i d n o s t i z e m I j a r i n s k o g
k at a str a.

Nastaviće se

,, Aeporbororparpaja tt xaracrep "
(Hacraaa«)

3a ctt11Mal-be Bem1K11x pejoua acaM6Jia}!{H ce seacy [enan aa
npyr« 11 noxpuaajy [enan npyror AO jenae rpeanue l-bHXOBe
uinpnue").

O611'rno ce JJ,o6njajy CHHAU..\11 acrora paasiepa w sčor Tora
ce naxo aency Meijy c960M.

Ana ce, anax, norahajy 11 uecyrnacaue. KaA ce qiororpacp
CKl1 anapar" npnracne ca crpase, OHAa ce 11 nncxa Mano narae (y 
onaourajy Ka xopl130HTY HJIH pasaaue aesrarscxe noapuraae) 11
aa H>Oj ce <p11KC11pa ne oprorouanna cttnMaK Beli naaopasia,
ačor qera xpajeaa nnoxe tter,rnjy aajeAHHlfKH nero paan11•mr11
pasxep.

Hcro raxo npana pasnaxy paaxepa, aim caxo ne aa [enno]
n·JiolfH, . uero sa lfl1T3BOj acaM6JI3}!{11. T. 3B. ,,peMy", T. j. CJIOj
ronnor aasnyxa, aarpejanor cynuex, 1wj11 ce npexeurra 113
HH}!{l1X cnojeaa arxocdiepe y s11w11.

Aeponnau, Kpeqyim ce y naaao] Ba3AYWHoj crpyja, naanasn
aa TOCTJIY 11 OAieAHOM nana AOJie.

As11jar11qap yae« ne onaxca OAMax „peMy" 3aT0,. WTO BHCH
HOMepH aaxaunsasajy na ra aačenexce, 11 saro je npexa saa
AYXY ocerrsaaa nnosa y CTaH>y na acrora Mo.11,ettra ca ra-mourhy
ayT0MaTa TO K0HCTaHTyje.

PeMy oceTHO Mefua pa3Mep l1 TO He CaJ\\O KOA nojeAHHHX
nnoqa ttero KOA u,en >r acaM6Jia}!{a.

YTBpijyjyhH pa3Mep sa AB3 CHHMKa: jeAHOr, KOjH je eKCflOHHpaH
npH HOpMaJIHHM npHJIHKaMa, 11 Apyror, KOjH je l13paijeH npn
"m\Ay" aeponnatta, - .11\11 TalfHO MO}!{eMO ycTaHOBl1Tl1 Bl1C11HY,
Ha Kojoj je CHHMJbeHO, no qiopMyJIH pa3Mepa B33AYWHe qJOTOrpa-

*) fn. 'lnaHaK "<PoTorpacjmcalhe ca aeponnatta• 6p. 8. n-9.


